

2017年12月24日

主日講台信息

「大喜的信息」

／林炳宏牧師

經文：路加福音二章 8—20 節

在伯利恆之野地裡有牧羊的人，夜間接著更次看守羊群。有主的使者站在他們旁邊，主的榮光四面照著他們；牧羊的人就甚懼怕。那天使對他們說：不要懼怕！我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的；因今天在大衛的城裡，為你們生了救主，就是主基督。你們要看見一個嬰孩，包著布，臥在馬槽裡，那就是記號了。忽然，有一大隊天兵同那天使讚美神說：在至高之處榮耀歸與神！在地上平安歸與他所喜悅的人！眾天使離開他們，升天去了。牧羊的人彼此說：我們往伯利恆去，看看所成的事，就是主所指示我們的。他們急忙去了，就尋見馬利亞和約瑟，又有那嬰孩臥在馬槽裡；既然看見，就把天使論這孩子的話傳開了。凡聽見的，就詫異牧羊之人對他們所說的話。馬利亞卻把這一切的事存在心裡，反覆思想。牧羊的人回去了，因所聽見所看見的一切事，正如天使向他們所說的，就歸榮耀與神，讚美他。

謝謝裕華長老、還有詩班，帶領我們有這麼美的敬拜。

各位親愛的弟兄姊妹：大家平安！

有一首歌我想很多人都熟悉，而且也都可以唱上個幾句，或許年輕一點的弟兄就不是那麼的熟悉。這首歌的歌詞很美，但是我會想到這首歌倒不是因為它的歌詞很美，而是歌詞跟今天的信息有關。到底是哪首歌呢？這首歌就是「小城故事」。當中部分的歌詞提到「小城故事多，充滿喜和樂，若是你到小城來，收穫特別多。…人生境界真善美 這裡已包括。」

這是從天上來的信息

今天我們要一起去造訪一個小城，這個小城就是大衛的城—伯利恆。雖然只是個小城，但卻有著大喜的信息。在這個小城裡的大喜信息有幾個特點，第一個特點就是：這是從天上來的信息。我們只要一上網、一打開電視、一翻開報章雜誌，都可以很輕易地看到地上各式各樣的消息，但是卻看不到、聽不到從天上來的消息。

我想：知道國內外的新聞是有需要的，但是不曉得當您在看一些新聞的時候，是怎麼樣的一個心情？有人告訴我說：他有時候實在很不想看新聞，但因為新聞不得不看，可是看了，心情又不好。這個讓我想到有人跟我說：他晚上一定要看政論節目，不看不能睡，但是看了又睡不著，因為心情太激動。

但是我們今天要講的信息，是從天上來的信息，這種天上來的信息，我想

應該不會讓你睡不著；如果睡不著，希望是因為你心裡頭太喜樂、高興得睡不著。為什麼說：這是從天上來的消息呢？因為在小城伯利恆的一個夜晚，郊外有一群牧羊人跟往常一樣，輪流在看守著羊群。但是就在這個時候，突然有一位天使來到他們的身邊傳報一個大喜信息。

上帝眷顧平凡卑微的人

我們心裡可能會想：如果主的使者要傳報一個重大消息，應該要去皇宮或是聖殿，因為在那裏的人講話有份量、又有影響力；或者天使應該直接到報社總編輯的面前，因為這消息很可能第二天就成為頭版頭條。但是天使卻沒有這樣做，反倒是來到牧羊人的面前。聖經沒有告訴我們：天使為什麼要要向牧羊人顯現？但是在當時的社會，我想應該沒有人會比牧羊人更可以代表社會上平凡、卑微的人。

上帝揀選牧羊人成為第一批聽到大喜信息的人，並且可以見到天使的面，這表示什麼？這表示上帝眷顧平凡、卑微的人。上帝不是專屬那些社會名流人士、不是專屬社會的菁英人士，也不是專屬那些有錢的富豪，即使是再平凡不過、身分再卑微的人，上帝都樂意來親近他。事實上我們每個人不論是誰，在至高、至尊、至榮的上帝面前，不應該也覺得卑微嗎？

就像英國維多利亞女王在聆聽韓德爾彌賽亞神劇的時候，當她聽到哈利路亞頌「萬王之王、萬主之主」時，也深受感動、站起身來。結束後，她告訴身旁的皇室成員說：我是誰呢？我豈可不站立，對我所愛的主耶穌表示敬畏呢？同樣的，當大衛王看到上帝所創造浩瀚的宇宙時，也深受感動，頌讚上帝說：人算什麼、你竟然顧念他；世人算什麼，你竟然眷顧他？你賜給人榮耀為冠冕，你派人管理你所造的一切。

牧羊人不僅代表平凡、卑微的人，也代表貧窮的人，這個貧窮不單單是指物質生活上的貧窮，也可以是指心靈上的貧窮。所以上帝把這個大喜的信息賜給那些靈裡頭覺得貧窮的人，主耶穌說：虛心的人有福了，因為天國是他們的。牧羊人在社會上沒有什麼地位，不被人重視，但是在聖經中，牧羊人形象大多數是正向的，上帝把我們跟他之間的關係，也比做是羊跟牧人、牧者的關係。耶穌基督自己也說：我是好牧人，好牧人為羊捨命。

神主動來尋找人

從天上來的消息，又是代表什麼呢？在地上我們看到新聞記者可以上山下海去採訪各式各樣的新聞，甚至可以現場直播；但是從天上來的信息，那可就不行，除非上帝親自來找我們。牧羊人不是主動去找到天使，而是天使主動來找牧羊人。所以從天上來的信息，代表這是上帝主動的工作，人無法靠自己去找到上帝，除非是上帝主動來尋找人。

聖經在使徒行傳記載，當使徒保羅來到雅典城，當他四處走走的時候，發現當地有很多的神壇，但是他發現其中有一座神壇非常的特別，因為上面寫著：未識之神。「未識之神」代表什麼意思呢？「未識之神」就是表示人在尋找一位上帝，但是卻不認識他。當讀到這段經文的時候，我覺得這就是我過去很

真實的寫照。我四處在尋尋覓覓，但是對這位創造萬有、創造我，對我有著極深的愛的上帝，我卻全無認識。

從古雅典城「未識之神」這件事我們可以知道：人是多麼希望可以認識這位上帝、得著這位上帝。我們看到人靠自己的想像，用各種的方法想要去尋找到上帝，但是上帝不是在一張紅紙裡面，也不是在一個畫裏頭，上帝也不是在一個像裡面，更不是靠人很多的善行可以得著的，除非上帝親自來找我們。主耶穌說：我來為要尋找、拯救失喪的人，所以救恩完全是上帝主動做成的，我們人要做的是，就是用信心單單來到神面前領受。

大喜的信息與每個人都有關

大喜的信息有著第二個特點，就是這是與每個人都有關的信息，是關係著整個人類的信息。當天使突然出現在牧羊人身邊，而且有主的榮光四面照著他們的時候，聖經說：牧羊人就非常的害怕。我想任何一個人在夜裡的野外遇到同樣的情形，一定也會非常害怕，甚至會嚇得臉色發白、說不出話來。人是如此的卑微、渺小，當人與至尊、至榮、至可畏的上帝相遇時，懼怕常是一個反應。

但是天使這時候告訴牧羊人說：不要懼怕！因為我報給你們的是一個大喜的信息，是關乎萬民的。我就想什麼樣的信息是會關乎萬民的呢？我們知道的是通常對這個人是好消息，對其他的人可能就是壞消息。就像公司招考員工，對錄取的人來說，是好消息；對沒有錄取的人來說，是壞消息。採購招標也是一樣，對得標的廠商來說，是好消息；對沒有得標的廠商來說，就是壞消息。當女孩子答應男孩子的求婚，對這位幸運的男孩子來說，是好消息，對其他的愛慕者來說，可就是失望的消息。我們看到一代名將岳飛，對漢人是好消息，但是對金人，可就是壞消息。我們看到二個敵對互嗆的國家，對一邊是好消息，對另外一邊可能就是坐立難安的消息。

但是天使這裡對牧羊人說：這個大喜的信息是關乎萬民的，也就是說：不論是有沒有錄取、有沒有得標，不管是有沒有追求到的、是不是敵對的雙方，各國各民各族各方、你跟我，都跟這個大喜的信息有著密切的關聯，所以這個大喜的信息是上帝所進行的一個關係著全人類的偉大計劃。

不要懼怕！

天使對牧羊人說：不要懼怕！因為我報給你們的是一個大喜的信息。不曉得我們是不是有注意到這裡講的大喜跟牧羊人的懼怕，形成一個很強烈的對比。天使的話似乎在暗示在這個世界上缺乏喜樂，人的心裡頭有很多的擔心和害怕。的確我們看到現今的世代，人有許多的擔心，擔心工作、找到工作又擔心不保，擔心全家吃不飽；女生怕男朋友花心，男生怕女朋友變心。人怕健康亮起紅燈，人怕老、怕死，人希望得到好的，但是又怕得不到；人沒有的時候會害怕，但是人有的時候也會害怕〈害怕失去〉。人會擔心孩子、擔心父母、擔心PM2.5，擔心核武、擔心戰爭、擔心安全。

人在這個世界上有擔心不完的事，但是天使說：不要懼怕！我報給你們的

是大喜的信息。什麼是大喜呢？大喜就是喜上加喜、好上加好，我相信每個人都希望能夠得著這樣一個大喜的信息，那麼這大喜的信息又是什麼呢？天使對牧羊人說：今天在大衛的城裡（也就是伯利恆），為你們生了救主，就是主基督。

在當時的羅馬世界當中，人也稱羅馬皇帝奧古斯都是這世界的救主，因為他帶來空前的強盛和富裕。但是奧古斯都並不曉得有一位國度比羅馬還要大、權柄和榮耀比他更大的救主基督已經降生。事實上過去所有統治人類的君王、全世界的軍隊、所有執政掌權的，對世上人類的影響，都遠遠不及這位救主基督。

救主為我們立下謙卑的榜樣

天使告訴牧羊人：你們要看見一個嬰孩，包著布，臥在馬槽裡，那就是記號了。救主的記號，竟然是在馬槽的嬰孩！主基督是上帝的獨生子、萬王之王，是永恆國度的君王，但是他不是生在華麗的皇宮、富貴的家庭，而是生在貧窮的人家。救主不是出生在設備齊全的產房，而是生在超級簡陋的馬房；救主不是躺臥在乾淨舒服的嬰兒床，而是躺臥在髒亂的動物飼料場。我想：絕對沒有一個人會希望他出生的第一刻，就是在馬槽中度過。

救主用最卑微的方式來到世上，用最羞辱、痛苦的方式為我們死。基督不是用強壯的生命力來解決世人的問題，他是用失去生命力來為世人解決罪的問題。我們看到救主卑微躺臥在馬槽裡，跟一開始天使向卑微的牧羊人顯現，似乎二者在互相呼應。救主基督已經為我們立下了極其謙卑的榜樣，所以親愛的弟兄姊妹，當我們今天在這裡紀念基督降生的時候，求主也幫助我們，使我們能夠效法基督的捨己、謙卑，還有對天父完全的順服。

主耶穌是世界的光

那為什麼這大喜的信息是跟萬民都有關的呢？因為每個人都需要這位救主。當天使在黑夜裡向牧羊人顯現的時候，聖經說：有主的榮光四面照著。我們知道人在黑暗當中是很危險的，因為看不見，特別是年長者在半夜裡頭起來，因為看不清楚，加上還在半夢半醒之間，一不小心就很容易跌倒受傷。他們很需要上帝的保守，也請各位弟兄姊妹常常為年長者來守望禱告。

人在黑暗當中看不見路，看不見路就不知道路在哪裡，就沒有路可以走。但是如果人在黑暗中有光，就看得見路；看得見路，就有路可以走。一個人沒有盼望，就像是沒有路可以走一樣。今天沒有盼望的人很多，有的人是在困難當中沒有盼望，有的人是在病痛當中沒有盼望，有的人是在失敗當中沒有盼望，有的人是在罪惡當中沒有盼望，有的人是在各種的網綁當中沒有盼望。

一個人如果沒有盼望，就會失去了力量；一個人如果有盼望，他就有支持的力量。一個人如果沒有盼望，也就像是在黑暗裡一樣。但是主耶穌說：我是世界的光，跟從我的，就不在黑暗裡走，必要得著生命的光。

我相信沒有人喜歡黑暗、懼怕、絕望，也不會有人願意被罪惡網綁。救主基督要把我們從黑暗當中帶進光明、從恐懼當中帶進平安、從絕望當中帶進盼

望。主耶穌要把我們從捆綁當中帶進自由、從憂傷當中帶進喜樂、從軟弱當中帶進剛強；主耶穌要把我們從死亡當中帶入永生。所以各位親愛的朋友、弟兄姊妹，主耶穌要讓我們得著這生命的光，他是我們人生的盼望，每個人都需要救主。

人在黑暗當中還有一個危險，不僅是看不見外面的環境，也看不清楚自己裡面真實的情況。就像那些在鐵達尼號郵輪上面的人一樣，不知道船即將要沉，他們需要被拯救。我不曉得人是如何看待自己、你是如何看待自己，但是在上帝的眼中，人是多麼的榮耀尊貴，因為人是照著神的形象被造的。但是世人虧缺了上帝的榮耀，在罪中與上帝的愛隔絕。所以我們需要救主這世界的光來光照我們，讓我們能夠看清楚自己真實的光景。

神施行拯救

上帝在大衛城裡為我們生的是救主，不是財神爺、也不是送子觀音、更不是添壽的壽星，上帝賜給我們的是救主。不論我們是否已經信了主、信主有多久，我們每個人都需要救主。事實上基督徒在信主之後，也常會明知故犯，可能比非基督徒的罪還要更大。但是感謝主，基督徒是在恩典之下，不是在律法之下，如果是在律法之下，我們每天就都要被定罪了（但是我們每天仍然需要上帝的赦免和拯救）。

事實上我們生活的每件事情都需要主基督的拯救—我們的婚姻、家庭、工作、人際關係、課業…，我們生活的一切都需要主的拯救。當天使傳報大喜的信息，忽然有一大隊天軍出現，但是他們不是拿著武器，而是同這位天使讚美說：在至高之處榮耀歸與神！在地上平安歸與他所喜悅的人！我們要把榮耀歸給至高的神，是因為他施行拯救。

主賜真正的平安

神要把平安歸給他所喜悅的人，但是誰是神所喜悅的人呢？神所喜悅的人就是神所愛、神所恩待的人，就是願意來信靠這位救主的人。基督的降生，為要流血、擔當世人的罪，為要叫世人可以跟上帝恢復和好。我想：每個人只有跟上帝恢復和好關係，他才能夠享有神所賜真正的平安。

在這世界上，我們是會有挑戰和困難，有時候還是又大又難的事。有時候連上帝的帶領，因為我們不明白，也會叫我們心裡頭感到害怕，但是只要我們有信心，就能夠得勝。信靠主耶穌，不是說一切的問題、困難就都消失，而是我們信靠救主，靠著主的話、靠著聖靈的力量，我們可以來克服困難，得著真正的平安。

傳揚大喜的信息

這大喜的信息第三個特點，就是「這是要傳揚開的信息」。當眾天使離開了牧羊人、升上天去，牧羊人就彼此商議，他們做一個決定，就是要去看看神所指示他們的事情。我想：如果我們是牧羊人，或許我們也會做這樣的一個決定。牧羊人就迫不及待趕到伯利恆的城裡，果真找著了臥在馬槽裡的救主。當

牧羊人發現他們所看見的一切，跟天使所說的一模一樣，他們就做了一件事情（應該講做了二件事情）。第一件事情就是他們逢人就分享這大喜的信息，他們不僅逢人就分享這大喜的信息，而且他們還讚美神、歸榮耀給神。

這裡我們發現一件很奇妙的事情，上帝透過牧羊人來把救主這位大牧人傳揚開來。在天上，天使、天軍宣告救主的降生，在地上，牧羊人見證了這救恩歷史最關鍵的時刻來到。各位親愛的弟兄姊妹，天使將這大喜的信息傳給牧羊人，為了就是要牧羊人再把這個大喜的信息傳揚開來。同樣的，當上帝讓我們已經得著這大喜的信息，也是為了要我們成為福音的使者，將這個消息能夠傳揚開來。

我們雖然不能像宣教士那樣在第一線工場服事，或許我們的身體和時間也不能跟短宣隊一起出去，但是我們仍然可以用各樣的方式，將這大喜的信息傳給家人、親友、同事、同學。我想即使是透過一封短訊、一個電郵、一個貼圖，或是一篇短文、一個祝福，我們都可以把這個大喜的信息傳揚出去。

所以今年的聖誕節，你是否已經想好要向誰來傳報這大喜的信息呢？我相信每年接近聖誕節的時候，我們的心裡都會有一個共同的感動，就是想要邀約人來教會參加各樣的福音聚會。我們發現有的時候可以很順利的邀約到，有的時候邀約又不是那樣的順利。但事實上我們到了年底才想邀約的對象，可能都有一點太遲了，我們在年初的時候就可以開始為他們提名來禱告；所以好不好讓我們明年初的時候，就求天父把這樣的名單放在我們的心裡頭，讓我們早早在年初的時候就開始來為他們提名禱告。

信心不改變

當牧羊人把這大喜的信息傳開，並且把榮耀歸給神，這代表什麼？這代表牧羊人他們真的相信。弟兄姊妹，當我們在傳福音的時候，你是否還仍然相信？當我們在傳福音的時候，很重要的就是跟牧羊人一樣，心裡頭是真的相信。就像使徒保羅對我們的提醒，我們不要傳福音給別人，自己反而被棄絕了。所以求主幫助我們，讓我們不論在什麼樣的環境，在傳福音的時候，我們對主的信心仍然是沒有改變的。

再次思想基督

當牧羊人把這大喜的信息傳開的時候，聖經告訴我們說：聽見的人就都很稀奇；但是聖經也告訴我們說：馬利亞卻把這一切的事存在心裡，反覆的思想。我們對基督降生的信息，或許從小就聽到大，或許連我們自己都已經講過好多遍，甚或是也參與了聖誕戲劇的演出，我們對這個小城故事已經熟悉到不能再熟悉，但是我們是否也像馬利亞一樣，把這一切的事情存在我們心裡反覆的思想。

我們說：這是大喜的信息，但是我想請問大家一個問題，這也是我問自己的一個問題：我們心裡真的有大大的喜樂嗎？在伯利恆小城裡發生的一切事情，牧羊人、天使、馬槽都不是重點，重點是在於馬槽裡的救主。或許就在此時此刻，我們心裡頭有很多的事佔據了我們的思想，可能是忙碌的工作、服

事，可能是我們心裡頭有很多的壓力，也可能是有一些又大又難的事讓我們在面對神，讓我們心裡頭喜樂不起來。

但是當我們似乎喜樂不起來的時候，讓我們再次來思想這馬槽裡的救主，讓我們再次來思想上帝的大愛。如果基督沒有降生，我們仍然坐在黑暗的死蔭之地；如果基督沒有降生，我們仍然自己要承受罪的刑罰；如果基督沒有降生，我們沒有真正的平安；如果基督沒有降生，我們沒有永恆的盼望；如果基督沒有降生，我們仍然是靠著自己在過一生，到最後我們也只能嘆息，一生可誇的不過是勞苦愁煩，轉眼成空、如飛而去。

但是感謝主，我們如今可以在光明、自由中，可以在主的平安裡頭有平安的盼望，我們可以靠主大大的喜樂。弟兄姊妹，我深深的覺得我們傳福音有一個秘訣，那就是讓別人從我們的身上看到有從主來的平安和喜樂。我可以很肯定的告訴各位，這樣的生命特質是具有相當大的吸引力。所以求主幫助我們，讓我們能夠真的看見基督的降生是何等的奇妙、寶貴，也是何等大的喜樂。讓我們在傳福音的時候，每一個人都更具有吸引力。

今天我們講大喜的信息，這是從天上來的信息，這是與每個人、與你我都有關的信息，這也是上帝要我們把它傳揚開來的信息。所以求主幫助我們，讓我們把這大喜的信息、把這一切的事情，就像馬利亞一樣，我們存放在心裡，並且能夠反覆的來思想。求天父重燃我們心裡頭那喜樂之火，讓我們心裡頭能夠再次翻騰起來，就像我們所唱的詩歌一樣，讓我們能夠帶著信心和喜樂去傳揚這從天上來的大喜信息。

請把心門打開

我們當中，若你是福音的朋友，上帝已經為我們生了救主，就是主基督，上帝已經為我們成就了大事。主耶穌說；看哪！我站在門外叩門，若有聽見我聲音就開門的，我要進到他那裡去，我與他、他與我要一同坐席。今年的聖誕節將會是你一生當中最特別的聖誕節，只要你願意把心門打開，接受耶穌基督做你的救主，基督的平安和喜樂就要進到你的心中，要成為你最最珍貴的聖誕禮物，而且要成為一個存到永恆的禮物。我不曉得你是否願意…。

禱告

慈愛的天父，我們感謝你，因著你憐憫的心腸，叫清晨的日光從高天臨到我們，照亮坐在黑暗死蔭裡的人，把我們的腳引到平安的路上。願父神讓我們將這大喜的信息長存在心裡，並且反覆思想，讓我們也能夠成為福音的使者，將這大喜的信息來傳揚開來。願父神格外恩待我們當中的福音朋友，讓他們不僅是聽聞這大喜的信息，更是能夠因信得著這奇妙的救主。惟願世人都一起來頌讚「在至高之處榮耀歸與神，在地上平安歸與他所喜悅的人」，願凡有氣息的都來讚美主，直到永永遠遠。我們這樣禱告，是奉靠主耶穌基督的聖名，阿們！

（林玉卿姊妹整理）